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В даний час виробництво зернових матеріалів характеризується 

тенденцією обробки всього валового збору врожаю безпосередньо в 

господарствах, а постійне зростання цін на енергоносії призводить до того, що 

багато господарств не можуть уже зберегти зібране зерно без суттєвих його 

втрат через несвоєчасну обробку, які складають 22…35 %. 

Наявна в сільському господарстві зерноочисна техніка морально застаріла, 

тому що не відповідає сучасним умовам зерновиробництва та фізично зношена 

на 70…90 %. Забезпеченість великих та середніх господарств 

не перевищує 35 %, а малі та фермерські господарства зовсім не мають 

необхідної техніки.  

У зв'язку з цим пошук шляхів підвищення ефективності сепарації зерна за 

мінімальних капітальних та енергетичних витрат у повітряних та гравітаційних 

сепараторах без особливого їх подорожчання є актуальним завданням, що 

призводить до підвищення якості поділу зернового матеріалу та зменшення 

його втрат. 

Широке використання сучасних технологій та технічних коштів є 

основним напрямом розвитку агропромислового комплексу країни. Від якості 

насіння залежить врожайність сільськогосподарських культур. Порівняно з 

провідними країнами Європи та Канадою, в яких урожайність зернових культур 

становить 80 ц/га та 50…60 ц/га відповідно, у нашій країні цей показник значно 

нижче і становить 18...20 ц/га. 

Стаціонарні зерноочисні машини використовують на зерноочисних 

комплексах та агрегатах, а пересувні зерноочисні машини застосовують для 

очищення зерна на відкритих майданчиках, під навісом та в зерносховищах. За 

типом робочих органів та призначенням зерноочисні машини діляться на 2 

види: машини загального призначення та спеціальні. Машини загального 

призначення бувають чотирьох типів: повітряні, повітряно-решітні, трієрні та 

повітряно-решітно-трієрні машини, які використовують при первинному та 

вторинному очищенні насіння зернових, бобових культур. 
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